IX Powiatowy Konkurs Matematyczny 13 marca 2019

Zadania otwarte — szkota podstawowa

Rozwigzanie kazdego zadania 1., 2. i 3. przedstaw na osobnej kartce (rysunki pomocnicze,

wszystkie obliczenia, odpowiedzi).

Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 40 minut.

Powodzenia!

1. (3pkt) Stynny kolekcjoner dziet sztuki z powodu kryzysu ekonomicznego zmuszony byt do
sprzedazy jednej trzeciej swojej kolekcji. Zaraz po tym podarowat swojemu przyjacielowi
3 piekne obrazy. Nieco pdzniej sprzedat jedng trzecig swojej pozostatej kolekcji, a nastepnie
przekazat na aukcje charytatywng cztery piekne dzieta. Kiedy ponownie sprzedat jedng
trzecig swoich dziet sztuki, a trzy obrazy zostaty skradzione, w jego kolekcji pozostato tylko
9 okazéw. lle dziet sztuki liczyta kolekcja na poczgtku?

2. (3pkt) W lutym Pawet wybrat sie na Wyspy Kokosowe (terytorium zalezne Australii na
Oceanie Indyjskim) swoim prywatnym odrzutowcem. Wystartowat ze swojej posesji
w Europie o0 10:00 czasu srodkowoeuropejskiego (CET), a wylgdowat na wyspach nastepnego
dnia 0 5:30 czasu lokalnego (CCT). Wracajac do domu wystartowat o 8:30 czasu lokalnego
(CCT), awyladowat 017:00 czasu s$rodkowoeuropejskiego (CET), tego samego dnia.
Zaktadajac, ze oba loty trwaty tak samo dtugo, ktéra godzina byta na Wyspach Kokosowych,
gdy Pawet lgdowat w domu?

3. (3pkt) Do pustego, prostopadtosciennego akwarium o kwadratowym dnie i wymiarach
40 cm x 40 cm x 20 cm wtozono trzy ozdobne szesciany o krawedziach dtugosci 5 cm, 10 cm
i 15 cm. lle co najmniej litréw wody trzeba nala¢ do akwarium, aby wszystkie kostki znalazty
sie pod wodg?
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IX Powiatowy Konkurs Matematyczny 13 marca 2019

Zadania zamkniete — szkota podstawowa
W zadaniach od 4 do 8 wskaz jedng poprawng odpowiedz. Zapisz jg na karcie odpowiedzi.

Na rozwigzanie wszystkich zadah masz 20 minut.

Powodzenia!

4. Ania napetnita wodg cate akwarium o wymiarach 2 x 3 x 4 dm. Nastepnie catg wode z
niego przelata do trzech jednakowych szesciennych pojemnikdw. Jaka jest dtugos¢ krawedzi
szesciennego pojemnika?

A.1dm B.2dm C.4dm D.8dm E.inna

5. Kwadrat o obwodzie 20 cm wpisano w kwadrat o obwodzie 28 cm.
Jakie jest pole zacienionego trdjkata?

A.6cm’ B.8cm’ C. 10 cm?
D. 16 cm? E. 24 cm? /

7. lloczyn dwach liczb catkowitych dodatnich wynosi 2000, przy czym zadna z tych liczb nie
jest podzielna przez 10. Suma tych liczb jest rowna
A. 133 B. 141 C. 157 D. 258 E. 1002

7. Srodek O okregu o promieniu 12 jest jednym z wierzchotkdw tréjkata ABO o obwodzie 50,
ktorego pozostate wierzchotki A i B lezg na tym okregu. Pole tréjkata ABO jest rowne
A.50 B. 60 C.65 D.78 E. 84,5

8. Winna jest tylko jedna i tylko winna ktamie. Z ust dziewczyn padty nastepujace stowa.

Ania: Basia jest niewinna

Basia: Czesia jest winna

Czesia: Daria jest winna

Daria: Ania jest niewinna.

Kto jest winny?

A. Ania B. Basia C. Czesia D. Daria E. nie da sie
tego okresli¢
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